

我们都  
有一个海南梦

纪念海南建省办经济特区20周年“闯海人”座谈会今日举行

本报海口3月29日讯 (记者黄晶  
苏晓杰)今天下午,由省闯海文化研究会主办的纪念海南建省办经济特区20周年“闯海人”座谈会在海口举行,60多名闯海人齐聚一堂,回忆一生的闯海情,共谋海南长远发展大计。

据了解,1988年海南建省之初,曾经在全国范围引发了一场“十万人才过海峡”的历史事实和人文景象,被习惯性地称为“闯海”,并逐步形成特定的闯海文化现象,随着时间的推移,其内涵也在进一步丰富和发展。

与会闯海人围绕“我们都有一个海南梦”展开讨论,深入讨论经济特区之“特”的基本内涵,涵盖思想观念、发展模式、体制制度、对外开放等各领域的创新,坚信只有保持创新的锐气,才能保持经济特区朝气蓬勃的旺盛生命力。

博鳌水城至东屿岛会址中心  
输水工程建成通水会址用水  
万无一失本报讯 (记者洪宝光 吴棉 通讯员谢  
文)3月26日,由琼海市政府投资280多万元,该市自来水公司组织施工的博鳌水城至东屿岛会址中心输水工程建成通水。至此,会址中心用水有了双保险。

据了解,为确保2008年博鳌亚洲论坛年会供水安全,确保用水双保险。琼海市政府决定另外外拉一条水管。该工程从博鳌水城至东屿岛会址中心输水工程,全长1.5公里,自2月12日动工以来,市自来水公司技术人员昼夜施工,先后完成了博鳌水城至东屿岛的主管开口、海底水管下沉、东屿岛主管连接等多项工程。工程施工速度快、质量好,管网供水达到了水质优、水量足的标准,从而确保了对博鳌亚洲论坛会址中心实现双回路供水。

建行“成长计划”  
资助我省贫困生

每年有200名高中生受益

本报海口3月29日讯 (记者陈岚桦  
通讯员丁日成)近日,海口市一中高三学生朱莘斌领到了由中国建设银行“成长计划”资助的750元钱。类似朱莘斌这样得到建行“成长计划”资助的学生,在未来6年里,我省每年将有200名。

据介绍,“成长计划”是中国建设银行与中国教育发展基金会共同推出的一项大型助学活动,是由中国建设银行出资1.2亿元,连续6年资助全国特别是中西部各省、区、市普通高中阶段成绩优良、家庭经济困难的学生,给予他们每人每年1500元的助学金,帮助他们顺利完成高中学业。我省今年分配到的名额有200名,分布在海口、三亚、儋州、乐东等四地共5所中学,资助款项每年分春、秋学期两次发放。

据建行海南省分行企业文化部总经理郭俊义介绍,“成长计划”的一个特点是讲求普通员工的参与性,此次捐赠金额的10%将来自于建行员工的个人捐款。今年,建行海南省分行的1984名员工全部参加了捐助,还有45名建行内退人员主动参与了捐助,全行共计捐款总额11.64万元。

安检时谎称有炸弹  
一旅客被行政拘留本报海口3月29日讯 (记者高虹 通  
讯员邱珍珍 张昭辉)昨天,一名旅客在海  
口美兰国际机场过安检时谎称身上有炸弹,  
当即被美兰机场公安分局机场派出所行政  
拘留。这名杜姓旅客来自浙江宁波,此次和全家人一起参加到海南来旅游。昨天中午14时许,这名旅客和家人在美兰机场候机  
楼办妥了登机手续,排队等待通过安检口。  
由于近日来机场严格执行民航总局的新安  
检令,影响了旅客过安检的速度,这名旅  
客排队时有些不耐烦。在通过安检门进行  
安检时,他一边配合检查,一边没好气地指  
着自己的腰带部位说:“我这里有炸弹!”高  
度警惕的机场安检人员当即将其控制住,  
随后移交机场警方处理。到了机场派出所,这名旅客才后悔不  
迭,连说自己的皮带里绝对没有炸弹,当时  
就是说了一句玩笑话。然而法律是无情的,  
机场警方经过调查,根据《治安管理处罚  
法》的规定,对这名旅客进行行政拘留5日。

## 义卖捐助孤儿

可口可乐举办爱心义卖活动

本报海口3月29日讯 (记者谭丽琳)  
今晚一场主题为“和谐社会100%健康生  
活”的可口可乐原叶百分百生活榜样爱心  
义卖活动在海口市宜欣广场隆重举行。此次活动是由海南中粮可口可乐饮料  
有限公司、海南广播电视台、海南团省委、  
海南省教育厅、海口市民政局(慈善总会)  
以及海南省红十字会联合举办。除现场义卖饮料外,红十字协会也组  
织人员为市民提供健康咨询服务,宣传健  
康生活理念。据了解,海南可口可乐公司把今晚义  
卖的所得全部捐献给文昌孤儿学校。

## 刘建位椰城开讲巴菲特投资策略

## 不想价格想价值 不做投机做投资

本报记者 陈岚桦

今天,汇添富基金管理公司首席投资  
理财师、央视二套《理财教室》栏目主讲刘  
建位先生在大特区讲坛上,为椰城的市民  
奉献了一台精彩的股票投资策略演讲。他  
通过对美国“股神”、世界首富巴菲特投资  
理念的剖析,提炼出投资大师的炒股智慧,  
给正在迷惘中的椰城股民带来一丝启迪。

## “股神”实至名归

刘建位指出,巴菲特创造了三个神  
话:第一,从1956年到2000年,巴菲特投  
资收益超过4000倍;第二,巴菲特1956  
年从100美元起家,到现在积累了600多  
亿美元的财富,2007年超过比尔·盖茨,重  
新成为世界首富;第三,巴菲特去年宣布  
将个人资产的85%,约合400多亿美元,  
全部捐献给慈善事业,而他自己生活十分

简朴。

更重要的是,巴菲特1956年开始到  
现在已经做了50多年股票,一生经历过  
无数次的牛市和熊市,而他却能够保证自  
己管理的基金每年以35%的速度递增,保  
证了自己取得长期稳定的业绩,却从来没有  
出现过亏损,因此,任何做投资的人,都  
不应该忽视巴菲特的投资策略。

## 普通人也能学巴菲特

刘建位认为,普通人完全也可以学习  
巴菲特,因为巴菲特的投资策略并不复  
杂,甚至非常简单。刘建位从股神巴菲特的投资经验中  
总结出巴菲特投资成功的“三大绝招”,那  
就是——“不看股票看公司、不想价格想  
价值、不做投机做投资”。而这些绝招,是绝大多数投资者都可以模仿和学习的,并  
不存在多少神秘和高深的地方。刘建位介绍,1956年以前,巴菲特就  
操作了10年股票,当时他的操作风格与  
普通散户追涨杀跌、道听途说的方法无  
异,但是收益非常差。1956年,巴菲特读了  
一本当时的投资大师格雷厄姆的《聪明的  
投资者》一书,茅塞顿开,他的投资风格发  
生了重大转变。从过去的频繁买卖转向价  
值投资。他认为,投资股票,本质上是投资公  
司,要多关注具有“超级明星股”气质的公  
司。例如,巴菲特买的都是可口可乐、吉列  
刀片这样的市场知名度高、市场替代性差  
的老牌企业。在合理的价位买入,长期持有,  
获得丰厚的利润。巴菲特有一句著名的话:  
“如果你不愿意拥有一家公司十年,那就  
不要考虑拥有它十分钟。”例如,巴菲特在1987年华尔街股灾后  
的两年里,先后买入了13亿美元市值的可  
口可乐股票,到了1997年,市值增至128亿  
美元,增长了10倍。1972年买入华盛顿邮  
报1000万元,现在市值有128亿,赚了128  
倍。只要看好一个公司,在合适的价格买入  
并持有,这就是巴菲特简单的投资策略。

## 如何精选公司

刘建位总结出巴菲特投资公司的特  
点,就是那些具有大众广为熟知的品牌,并  
且在行业内占据龙头地位的公司。从巴菲  
特精选的股票中,可以看出都是具有百年  
老店性质的企业,在行业内无可替代,具有  
稳定的消费者。另外,该公司在行业内有无  
一个优秀的管理团队也很重要。其实,投  
资股票也是投资管理人员。刘建位举出了国内企业的例子,格力电器正是因为有了董  
明珠这样优秀的企业家,才得以发展壮大。  
其股票从上市,经过历次配股,股价10年  
已经增长了54倍,显现了名牌企业的投资  
价值。关于选择明星公司,刘建位给出的具体  
方法就是,在尽量符合前两个条件的基础  
上,选择最关键的财务指标就是净资产收益  
率(每股收益/每股净资产),假如连续数年  
都超过15%,那很有可能是一家优秀的公  
司。但是刘建位提醒,再好的股票,也是要区  
分一定的时间买进。因此,买股“择时”非常  
重要。他建议最好在股灾后买,一般是在市  
场大跌了30%以后,股票市盈率在20倍较  
为合理。刘建位提醒说,因为不可能知道  
什么是底部,可以把资金分成几次,分期分  
批买,即便被套,也可以较快解套。

(本报海口3月29日讯)

本地鸡种,食蛆虫,散养林间田野  
森林虫草鸡创出品牌本报讯 (记者苏晓杰)选取海南本  
地鸡种,喂食人工饲养的蛆虫,散放于橡胶、香蕉等林下啄杂草为食,辅助少  
许玉米、糠麸,用中草药防病治病——  
此饲养方法,经过儋州国家农业科技园  
区3年的摸索试养获得成功。用上述方法饲养的鸡被称为海南  
生态“森林虫草鸡”,森林虫草鸡肉肉质细  
腻、鲜嫩,脂肪较其它品种鸡少,口感非  
常好,其价格也高出其它商品鸡,为农

民养鸡户寻觅出一条致富新路。

森林虫草鸡饲养的独到之处,在于人  
工大批量饲养无菌苍蝇,苍蝇产卵变成蛆  
虫,每天每只鸡定量喂食约25克的蛆虫,  
50克的玉米和糠麸,不足食量的鸡则在  
树林里啄杂草及草籽等补充,用多种中草  
药预防控制各种疾病。每批成品鸡生长  
期为5个月,每只重量1.5公斤左右。森林虫草鸡项目负责人杨远达介  
绍,目前园区基地存栏量已达6000只左右。饲养蛆虫并不难,用于喂养无菌苍蝇  
的饲料是发酵的糠麸等,苍蝇产卵后,再  
利用鸡粪和糠麸养蛆虫,养蛆虫后的废  
料是橡胶园绝好的肥料。15平方米面积的  
简易房舍,每天可养出25公斤蛆虫,  
孵化一批蛆虫只需3天,成本极低。据儋州国家农业科技园区管委会办公  
室主任张洪溢副教授介绍,不断有人慕名  
而来参观学习,求教饲养技术,每天只能限  
量出售。目前,园区正在着手制定森林虫草  
鸡标准化生产模式,编写虫草鸡饲养技术  
手册,逐步将饲养技术推广到农户。上图:虫草鸡正在啄食蛆虫。  
本报记者 苏晓杰 摄

## 椰城新投放49辆空调大巴

投入到5路、7路、10路三条线路  
原旧式中巴车同时退市本报海口3月29日讯 (记者卓上  
峰)今天上午,由海口市公共交通公司新  
引进的49辆豪华公交大巴车,开始投入  
到5路、7路、10路三条线路的营运中。原  
在这3条线路经营的数十辆旧式公交中  
巴车随之退出城区经营,海口市民出行条  
件由此进一步得到提高和改善。据海口市交通部门负责人介绍,继这  
3条线路的旧式公交中巴车退市并置换  
为豪华空调大巴车后,余下的目前仍在经  
营的253辆旧式公交中巴车,也将今后一  
段时间分批陆续退市。今年,将是这些旧  
式中巴车退市较为集中的一年。海口市公共交通公司这次共投入  
2000多万元购进的49辆豪华大巴车,都  
是清洁能源车,其中投放5路的是“23+1”  
座型,投放7路、10路的是“26+1”座型,每辆车价值40万元左右。车厢干净宽  
敞,其中的老弱病残孕席位中间还特意安  
装了一个小小的手把,以方便乘客乘坐。  
车辆具体运力安排为:5路15辆,7路20  
辆,10路14辆。根据要求,这些新投放的车辆必须实  
行公司化经营,不得对外承包。据悉,在投放新车的同时,为了解决  
椰城新出现的公交盲区盲点,方便市民出  
行,海口市交通局还对5路、7路的营运  
线路作了优化微调。具体为:置换新车后,  
5路新车营运后线路从万福新村延长至  
甸昆路北段,以解决甸昆路市民出行问  
题;7路调整后的线路为:原线路至金贸  
中路右转金龙路,直行至龙华西路后左转  
龙昆北路,再右转滨海大道,后程按原线  
路行驶。10路暂不作调整。

## 中招体育考试将于4月6日至5月6日举行

体育最高等级分增加1分  
免试病残考生可得2分等级分本报讯 (记者周元 实习生张元元)  
我省初中毕业生升学体育考试将于4月  
6日至5月6日进行,今年体育计入中考  
总分的等级分最高为3分,比去年增加1  
分。省中招办提醒,身患严重疾病及残疾  
的学生或考前突发伤病无法参加考试的  
学生,可申请免试或缓考,但请人替考的  
考生,将取消该考生考试成绩及当年报考  
省、市县重点中学的资格。记者今日从省中招办获悉,凡报考  
我省普通高中、中等职业学校的初中毕业  
生,均须参加升学体育考试。与去年不同  
的是,今年中招体育考试由两个等级设为  
A、B、C三个等级,21—30分为A等,得等  
级分3分;18—20分为B等,得等级分2分;  
16—17分为C等,得等级分1分;15分以  
下为C等得等级分1分,等级分将计入中  
招升学考试总分。据介绍,身患严重疾病及残疾的学  
生,须凭市县教育局指定的县级以上医  
院证明,由本人提出申请,学校及考生家  
长签署意见,经学校报市县中招办批准后,  
可准予免试,并按18分B等级得分2分  
计入升学考试总分。凡获准免试的学  
生名单必须在分校张榜公布。而对于考前突发伤病(含女生例假)  
无法参加考试的学生,则由学校报当地主  
考,经在场医生核准,当地主考签字后可  
以缓考。缓考应在考试日期后一周左右  
统一组织补考,届时仍不能考试的学生可  
按免试办法予以处理。“十大”系列投票已达1354456张  
南山票数位居各项之首本报海口3月29日讯 (记者董纯进)  
记者今天从“十大”系列评委会获悉,  
截至今天晚上6点,各类投票已达  
1354456张。各选项的前五位排行榜,与  
昨天相比,昨天相比没有变化。在十大新闻事件中,海南建省办经济特  
区、新海南大学组建、博鳌亚洲论坛  
成立、海南决定建设生态省、十万人  
才过海峡列前五位。十大建设项目中,  
海口世纪大桥、省图书馆、省博物馆、大  
广坝水电枢纽工程、神州半岛项目列前  
五位。十大民生亮点中,海航“光明行”、  
率先在全国实行义务教育“两免一补”、  
50万有线电视用户完成数字化整体转换、新型农村合作医疗、三段式教育列  
前五位。在十大亮丽品牌中,南山文化  
旅游区、椰树集团、南湾猴岛、白沙绿  
茶、文明生态村列前五位。与昨天相比,  
昨天相比没有变化。记者从各选项数据统计中发现,在四  
大选项中,各单项榜首的投票继续领先,  
大有“一骑绝尘”之势。特别是在十大亮丽品  
牌中,位于榜首的南山文化旅游区比第二  
名椰树集团领先3万多票,以87445张选  
票的绝对优势,暂列所有选项的榜首。

3月29日参与奖中奖号码:

131589xxxx54  
131589xxxx84各获得200元话费充值卡一张,所  
有中奖名单将在海南日报、海南广播电  
视台、南海网(<http://www.hinews.cn>)、海南  
在线(<http://www.hainan.net>)公布,并电  
话通知中奖用户,活动咨询及奖品领取  
热线:0898-66810815。海南的发展令人振奋  
网友推出未来七大“亮丽品牌”过去20年成就的总结。展望未来,“老  
树昏鸦”今天在南海网发帖预言,海南  
将有七大“亮丽品牌”值得期待。这七大“亮丽品牌”包括:自由贸易  
区、国际旅游岛、海棠湾、文昌航天城、  
三亚凤凰岛、海口大剧院和天涯社区。据评委会有关人士介绍,根据投票  
规则,允许用户重复中奖。两名重复中  
奖者的出现,充分体现投票抽奖的公  
平、公正。

## 投票允许重复中奖

目前已产生两名幸运  
重复中奖者本报海口3月29日讯 (记者董  
纯进)记者今天从“十大”系列评委会  
获悉,在3月25日参与投票的中奖者  
中,有两人之前已经中过奖,他们均是  
通过短信方式参与投票的。据评委会有关人士介绍,当工作  
人员与两位幸运者联系时,他们都以  
为是评委会搞错了,不敢相信自己两  
次中奖。今天晚上,记者电话联系了三  
亚的幸运者何先生。何先生说,他在政  
府机关上班,平日非常关注“十大评  
选”活动,他主要是通过手机短信和上  
网投票。他表示,将一如既往地关注评  
选活动,参与投票。据了解,另一位重  
复中奖的幸运者来自陵水。评委会有关人士表示,根据投票  
规则,允许用户重复中奖。两名重复中  
奖者的出现,充分体现投票抽奖的公  
平、公正。

纪念海南建省办经济特区20周年

“十大”系列评选活动

本报逢周一、三、五刊登投票细则、候选目录、选票、阶段结果



## 三月遇高温 孩童嬉水乐

3月29日,天气炎热,孩子们跳进万泉河游泳。最近两天,我省部分地区出现35度以上的高温天气。气象实况显示,当天14时,西部的昌江、白沙县气温甚至超过36摄氏度。